
INTERROGAZIONE 

OGGETTO: ALLACCIAMENTO RETE ELETTRICA NUOVA AREA 
RESIDENZIALE

Premesso che alla scrivente sono pervenute segnalazioni da parte di diversi neo-residenti della 
nuova area residenziale di via Antona, i quali lamentano l’impossibilità di procedere 
all’allacciamento alla rete elettrica delle proprie abitazioni;

Considerato che tale impossibilità risulterebbe derivare dal divieto, da parte del Comune, di 
autorizzare al gestore della fornitura elettrica il taglio del manto stradale e le opere tecniche 
necessarie per consentire il completamento degli allacci;

Rilevato che la mancanza di energia elettrica costituisce un disagio grave e non compatibile con 
un’abitabilità piena degli immobili, con conseguenti ripercussioni sulla qualità della vita e 
sull’accesso ai servizi essenziali;

Tenuto conto che alcuni residenti riferiscono che la richiesta di allacciamento sarebbe stata 
presentata prima della recente asfaltatura del tratto interessato, circostanza che, se confermata, 
renderebbe ancor più incomprensibile la mancata autorizzazione dei lavori;

INTERROGA 

1. Se quanto esposto corrisponda al vero, ovvero se vi siano effettivamente divieti o 
sospensioni in atto riguardanti le autorizzazioni necessarie al gestore della fornitura 
elettrica per eseguire il taglio del manto stradale e le opere correlate.

2. Se risulti confermato che le richieste di allacciamento da parte dei residenti siano state 
presentate in data antecedente alla nuova asfaltatura, e, in caso affermativo, per quale 
motivo tale circostanza non sia stata adeguatamente considerata in fase di programmazione 
degli interventi.

3. Quali misure l’Amministrazione intenda adottare, con quali tempistiche e attraverso 
quali procedure, per porre rimedio al disagio arrecato ai residenti e per consentire loro di 
accedere tempestivamente alla fornitura elettrica necessaria.

4. Se l’Amministrazione ritenga opportuno attivare un tavolo di coordinamento tecnico con 
il gestore della fornitura elettrica e con gli uffici competenti, al fine di evitare che 
analoghe situazioni si ripresentino in futuro in altre aree oggetto di nuova urbanizzazione o 
riqualificazione.
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